

①环卫工人在小区周边背阳道路

②在大丰区大桥镇川东河大桥

通讯员 夏禹 记者 李思远 摄

③电力工作人员检查供电设备运

通讯员 顾峰明 记者 李思远 摄

记者 王焱 摄

撒盐除冰雪,方便人们出行。

上,民警铲除桥面积雪。

行情况。

#### 市纪委监委开展红色教育活动

本报讯 (记者 周樑)2月22日,市纪委监委领导班子、各县(市、区)纪(工)委书记赴新四军纪念馆开展"牢记嘱托担使命、感恩奋进开新局"红色教育活动。市委常委、市纪委书记、市监委主任陈璐讲授微党课,并带领党员同志重温入党誓词。

新四军纪念馆庄严肃穆,陈璐带领 大家依次参观序厅、主展厅、传承厅,认 真听取讲解介绍,回顾新四军浴血奋战 光辉历史,现场领会习近平总书记重要 指示精神,砥砺为民初心,践行忠诚干 净担当。

在宋公碑前,陈璐结合宋公堤故事,

现场上微党课。她指出,全市纪检监察系统要深入学习习近平总书记在盐城考察时的重要指示精神,深刻领悟民心向背决定着历史的选择的重要论断,开展革命传统教育和爱国主义教育的重要求,传承发扬不怕困难、不畏艰险,勇于斗争、敢于胜利精神的重要指示,把为民造福作为最大政绩,用好点题整治和信访举报接诉即办工作方法,解决好群众急难愁盼问题,大力实施"红廉"深度融合行动,不断增强堪当时代重任的斗争本领,坚决铲除腐败问题产生的土壤和条件,常态长效推进作风建设,以实干担当推动纪检监察工作高质量发展。

#### 奋力开创全市党群工作新局面

本报讯 (记者 顾亚娟)为深入贯彻 落实习近平新时代中国特色社会主义思想,2月22日,全市党群部门务虚会召开,通报2023年党群工作完成情况,认真谋划2024年重点工作任务,奋力开创全市党群工作高质量发展新局面。市委常委、组织部部长费坚主持并讲话。

费坚指出,党群部门作为政治机关,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,发挥自身优势,积极主动作为,用好红色资源、讲好红色故事,以不避繁难、一往无前的劲头把各项工作向前推进。要聚焦在全省党

群工作中"走在前、做示范"这一目标,把握好"虚和实"的关系、"软和硬"的关系,坚持"实"字当头、"干"字为先,努力在政治引领上实现新提升、做到更加有力,在服务大局上实现新提升、做到更加有心,以实际行动推动党群工作提质增效。要坚持守正创新、强化基层,走好网上群众路线、做好网上群众工作,广泛凝聚社会共识,强化队伍建设,严明工作纪律,在深化自身改革中增强政治能力,为推进中国式现代化盐城新实践贡献更多力量。

### 全面加强文物和文化遗产保护

本报讯 (记者 赵伟伟)2月22日下午,我市第四次全国文物普查领导小组第一次会议召开。市委常委、宣传部部长陈卫红出席并讲话。副市长黄希别克·努尔旦主持会议。

陈卫红指出,做好文物普查是贯彻落 实习近平文化思想的实际行动,是推动文 物事业高质量发展的基础工程,是赓续 历史文脉、建设文化强市的重要举措。 各地各有关部门要提高政治站位,切实 增强做好文物普查工作使命感责任感, 以更加坚定的历史自信和文化自信,勇担 新时代新的文化使命,全面加强文物和 文化遗产保护,为推进中国式现代化盐 城新实践作出新的更大贡献。要准确把 握文物普查工作新形势新要求,认真贯 彻落实好普查工作方案、标准规范,突出 党政同责、建立工作机制,突出应保尽保、明晰普查范围,突出纵横贯通、健全保护体系,突出从紧从严、严惩违法违纪,完成好普查总体目标和各阶段任务。要强 化组织领导,加强协同配合,严格质量管理,建强机构队伍,营造浓厚氛围,扎实推动文物普查工作取得新突破新成效,使 文物普查工作成为提高全民文化素养、滋养精神文明建设的文物保护大行动。

#### 建强海洋经济产业链议案办理座谈会召开

本报讯 (记者 周樑)2月22日,盐 城市人大常委会召开建强海洋经济产业 链议案办理座谈会。市人大常委会副主 任刘光球出席并讲话。

市九届人大四次会议期间,钱俊等 10位市人大代表提出《关于建强海洋经 济产业链的议案》,被大会确定为重点议 案。座谈会上,市发改委、科技局、工信 局等13家部门单位汇报海洋经济产业 链建设工作情况,对存在的困难和问题 提出意见建议。 刘光球边听边记,与大家讨论交流。他指出,市委、市政府高度重视海洋经济建设,各有关方面要提高政治站位,充分认识发展海洋经济的战略意义,切实增强责任感紧迫感,加快把盐城海洋资源优势转化为高质量发展优势。要加强协同配合,聚焦《盐城市海洋经济高质量发展三年行动计划》,抓紧抓实各项重点任务,奋力开创海洋经济高质量发展新局面。要加强跟踪督查,规范议案办理流程,实现办理过程,办理结果"双满意"。

#### 文明旅游"邂逅"最美风景

本报讯 (记者 程兰霞)春节假期, 全市各景区成为市民游玩"打卡"之 地。2月16日,记者在盐城大洋湾旅游 风景区走访时发现,景区内设置的文明 旅游宣传标语随处可见,时刻提醒市民 游客要遵守秩序、爱护环境。市民游客 也都自觉践行,依次排队入园、有序参 观游玩、呵护花草树木、爱护景区设施, 在赏景、晒美图的同时不忘时刻与文明 相伴,践行文明出游理念。

"今天大洋湾有活动,我们一家都赶来观赏,一睹为快。我们出门的时候每人准备了一个塑料袋,所有垃圾都入袋扔进垃圾桶里。"游客周先生感慨道,景

区工作人员温馨提醒游客参观时不要大 声喧哗、不要随手摘花,文明游园,引导 市民游客自觉遵守文明旅游规范。市民 游客爱护环境,举手投足间尽显文明。

"春节期间,景区人流量增加,但游客们都能做到文明出行,乱扔乱抛的情况大大减少,给我们减轻了工作负担,同时我们也会持续做好文明游园的提醒工作,为大家营造舒适愉快的旅游环境。" 盐城大洋湾旅游风景区工作人员表示。

深化全国文明城市创建工作红黑杉

### 盐城组连云港组全国人大代表 在盐开展会前集中视察活动

(上接1版)作为全国人大代表将倍加珍惜党和人民的信任,深入践行全过程人民民主,紧紧围绕事关经济社会发展的重大事项、人民群众关心关注的重点民生,充分运用好这次视察成果,在即

将召开的全国人代会上提出更有针对性 的议案建议,为进一步推动我省经济社 会高质量发展作出应有的努力。

市人大常委会副主任、党组副书记顾云岭陪同视察。

## 全力以赴应对雨雪冰冻天气



2月21日晚,市 区迎来新一轮低温 降雪天气。为保障 城市道路通畅,市 区环卫部门以雪为 令,启动扫雪除冰 应急预案,提前安 排人员、车辆和物 资,迅速开展扫雪除 冰,为群众出行保驾 护航。市交警部门 组织人员上路清扫 积雪,疏导交通。国 网盐城供电公司持 续提升设备监控水 平,严格落实应急管 理制度,开展24小 时值班,统筹调配 全市人力、物力资 源,确保故障能第一 时间处理,保障民 生用电。







### 盐城各地张灯结彩迎元宵

盐镇水街灯会正月十五"点灯"

本报讯 (记者 邓兆冲 周峰华)2 月24日,将迎来甲辰龙年的元宵佳节。逛灯会、猜谜语、赏民俗、看展览,我市延续春节的"烟火气",各地张灯结彩迎元宵,庆祝活动热闹非凡,让群众在元宵喜乐中感受传统节日蕴含的深厚文化底蕴。

每逢元宵佳节,盐镇水街元宵灯会盛况总能让市民游客流连忘返。盐镇水街元宵灯会是盐城聚人气、年味浓的大型活动之一,近年来已经成为盐城的特色文旅品牌。今年盐镇水街元宵灯会将在2月23日至25日(农历正月十四至十六)举行,围绕"'有龙则灵'灵龙赏灯会"主题,龙腾水街掌灯大典、提灯寻龙赏灯游、玲珑荟萃元宵汇演、趣解灯谜、喜乐元宵最食惠、迎

春中华书画展等丰富多彩活动贯穿其中,花灯璀璨交融,将新春的喜庆气氛推向最高潮。

"2月24日正月十五17:38在水云阁举行千灯齐明点灯仪式,届时景区内全部彩灯将被点亮,一系列主题各异、寓意吉祥的灯组将传递美好祝福,一幅璀璨迷人、绚丽多彩的'闹元宵'绝美画卷将在当晚精彩呈现。"盐镇水街有关负责人介绍,今年元宵灯会彩灯灯组分布和往年类似,主要分布在滨河路沿线、水街内街桥梁、水街东西门、水云阁广场等位置,除了传统风格的花灯外,还有各类龙元素花灯,有不少科技灯光、创意花灯,为灯会增添时尚和科技的韵味,让市民游客在新潮中感受传统文化的博大

精深。

多彩的灯笼、妙趣横生的灯谜讲述着中华传统民俗、传递着年味。除了一年一度的盐镇水街灯会,多地还准备了新年俗、新年味活动,为传统节日注入新活力。

东台西溪古镇、大洋湾景区、大 纵湖景区等地将推出猜灯谜、赏花 灯等多项喜庆红火、多彩缤纷的主 题活动,为市民和游客送上一道丰 盛的"文化大餐";以诗会友拾春光, 赏乐煮酒话暖阳,新弄里"言+买" 书汇元宵节当天将举办诗酒会,为 各位文学爱好者带来别出心裁的诗 酒盛宴;珠溪古镇将举行全国高校乐 队争霸赛总决赛,全国高校乐队顶尖 选手们将齐聚一堂,元宵灯火中展现

市民政局强化工作部署,采取多

青春魅力;市博物馆将开展"上元皓月·江山瑰丽"系列活动、市美术馆将开展元宵传统习俗活动……元宵节期间,市区各大文博场馆展览不断、活动精彩。

特别提醒的是:元宵节期间,车流、物流和人流相对集中,请广大市民游客提高交通安全意识,出行请关注天气变化和路况信息,合理安排、错时文明出行;游览期间一定要增强安全意识,不要长时间扎堆滞留,要照看好老人和孩子,保管好随身财物;不要携带易燃易爆物品、管制刀具等各类危险物品进入景区;要按照现场工作人员和景区指示牌的引导,有序游览,遇到困难、发生纠纷或发现险情时,应及时向工作人员求助。

#### (上接1版)

市交通运输行业保持高度警惕和 戒备,持续强化保通保畅措施,扎实应 对大到暴雪和道路结冰恶劣形势。紧 盯重点环节和关键部位,强化风险防 范,加密对普通国省道、城市高架、农 村公路和重点桥区水域的巡查频次, 督促全市50家客运企业、32家危货运 输企业,加强对行驶线路的风险识别, 无法保证安全的,要果断暂停营运,坚 决做到"不安全不运营";做好对驾驶 人员雨雪冰冻天气安全应急知识培训 教育,发车前对车辆制动、转向、轮胎、 防冻液等关键部位进行检查,确保交 通运输安全畅通。记者从市交通运输 局获悉,2月21日7时至22日7时,全 市交通运输行业出动人员990人次、 机械设备88台次,实施清障作业2起, 撒布工业盐308吨、融雪剂66吨。为 确保春运安全,全力应对雨雪冰冻天 气,保障道路运输畅通和公众出行安 全,交通运输部门已及时补齐补足防 滑除雪除冰物资,目前储备融雪剂、工 业盐、防滑料充足。

为保障城市道路通畅,市区环卫部门以雪为令,迅速启动扫雪除冰应急预案,提前安排人员、车辆和物资,迅速开展扫雪除冰,为群众出行安全保驾护航。针对部分道路积雪和结冰现象,环卫部门按照"先重点、后一般"的原则,第一时间组织车辆和人员进行扫雪铲冰作业。驾驶员分班作业,采取人歇车不歇的方法,雪不停止,扫雪除冰工作不停歇。截至2月22日下午4时,市区环卫部门共出动人员

5700多人,投入融雪剂撒布车21辆、融雪剂撒布机12套、融雪盐450吨、铁铲1300把、扫帚1630把,全力实施机械滚刷(推铲)、撒布融雪剂或卤水和人工推扫等扫雪除冰作业,路面积雪、冰冻得到有效清理。同时,在公厕等环卫设施方面,环卫人员还铺设防滑草垫、增设警示牌,做好防滑防冻工作,更好服务市民。开展扫雪除冰夜间作业人员着工作服,佩戴发光肩灯,作业时设置锥形桶等警示障碍物,确保环卫工人作业安全。

持续雨雪降温来袭,市农业农村 部门周密部署,积极行动,确保农业 安全生产。众多农业专家、农技人员 奔赴各地,在田间地头科学指导农民 防灾减灾、因苗分类施策,做好低温 雨雪冰冻天气的应对工作。市农业 农村局通过"农情盐城"微信公众号, 从种植业、畜牧业、水产养殖、海洋渔 业、产销衔接等方面分别提出农事建 议。在种植业方面,农业专家建议, 要及时踏田查苗。对受冻严重的小 麦、油菜及时适量补肥,促进恢复生 长。要加强清沟理墒。及时排水,确 保根系正常生长,做到田间三沟畅 通,田外沟渠相通,内外相接,防止积 水产生渍害。要加固设施大棚。提 前检修大棚骨架并进行加固,同时压 实棚膜,风力较大时需关闭通风口, 以防瞬时风速过大损坏棚膜。要加 强增温降湿。设施园艺、蔬菜大棚要 采取防寒增温措施,抓降雨间歇、温 度较高的时段缓慢通风,以防设施棚 内长时间湿度过高。

项措施,积极应对防范低温雨雪冰冻 灾害天气。一是健全责任体系,加强 巡访排查。市民政局会同市委政法委 出台《关于健全社会救助网格化服务 管理体系的实施意见》,建立"网格+社 会救助"服务体系。全市统一建立三 套电子档案,分别是分散供养特困人 员包保责任人、低保对象家庭成员、困 境儿童"爱心守护人"电子档案,随时 调度抽查包保责任人、"爱心守护人" 责任落实情况,动态掌握困难群众家 庭生活情况。二是加强临时救助,强 化关爱举措。各级救助管理机构开展 街面巡查,村(居)干部、儿童主任、网 格员等巡访城乡低保对象、分散供养 特困人员、空巢独居老年人、困境儿 童、留守儿童、生活困难残疾人等特殊 困难群体。三是摸排潜在风险,强化 隐患治理。对各民政服务机构特别是 养老机构的保暖御寒工作进行全面排 查,保障供水、供电、供气、防火等设备 正常运转。为养老机构住养老年人及 时添加衣被,加强机构内部道路、楼梯 等区域的防滑处理。储备足量的常用 药物,做好老年人冬季呼吸道疾病的

受强冷空气影响,新一轮降雪如期而至。雨雪冰冻天气下,市场供应保障直接关系到市民的生活。市商务部门加强调度,积极指导市区重点商贸企业加强采购,扩大货源渠道,丰富市场供应;同时,加强市场监测,开展安全隐患排查,维护流通安全,确保居民日常基本生活需求。目前,市区生

活必需品总体保持货足价稳态势。

为规范低温雨雪冰冻天气期间市 场价格秩序,全力保障重要民生商品 和服务价格水平稳定,维护广大群众 的合法权益,市市场监管局发出《关于 低温雨雪冰冻天气市场价格行为政策 的提醒函》,提醒告诫各经营者在低温 雨雪冰冻天气期间不得囤积居奇哄抬 物价,不得捏造、散布涨价谣言,推动 相关商品和服务价格大幅上涨;不得 在销售商品和提供服务过程中,强制 搭售商品或者服务,变相大幅度提高 商品或者服务价格;不得在成本未明 显增加时大幅度提高商品和服务价 格。欢迎广大消费者和社会各界对全 市重要民生商品经营者的价格行为进 行监督, 若发现有价格违法行为, 请保 存好相关票据并及时拨打12315进行 投诉举报。

针对近期低温雨雪天气,盐城供 电公司对重点线路、设备开展红外、局 放检测,持续提升设备监控水平。同 时严格落实应急管理制度,开展24小 时值班,统筹调配全市人力、物力资 源,确保故障能第一时间处理,保障民 生用电。记者了解到,为有效应对雨 雪寒潮低温恶劣天气,我市水、电、气 等民生保供单位坚持人民至上理念, 恪守为民服务使命,闻令而动,多措并 举,确保信息联络畅通,确保应急物资 准备充足,确保设备安全可靠运行。 全体干部职工也随时待命,所有抢维 人员在岗,全力以赴做好防范应对和 突发情况处置工作,努力保障人民群 众生产生活需求。

"讲文明 树新风"公益广告

# 深化全国文明城市创建

